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03/05/2006 - Gestione separata Inps: via agli estratti conto

L’INPS ha emanato la Circolare 20 aprile 2006, n. 59, per descrivere le 
fasi in cui avverrà la emissione degli estratti conto della contribuzione per 
gli iscritti alla Gestione Separata di cui all’articolo 2, comma 26, della legge 
n. 335/1995, fornendo tra l’altro le seguenti informazioni. L’emissione degli 
estratti conto contributivi riguarderà il periodo temporale compreso fra l’anno 
1996, allorché è sorta la Gestione Separata, e la data del 31 dicembre 2004. Gli 
estratti conto saranno emessi per circa 3 milioni di iscritti tra i quali 
rientrano: 

  i liberi professionisti senza una propria Cassa pensioni; 
  i collaboratori coordinati e continuativi e i collaboratori con contratto 
  di lavoro a progetto; 
  gli spedizionieri doganali; 
  i venditori porta a porta (addetti alla vendita a domicilio); 
  i lavoratori autonomi occasionali; gli associati in 
partecipazione.
L’invio degli estratti avverrà a scaglioni, il primo dei quali è stato 
lavorato il 28 marzo 2006. Dalla fase iniziale e dall’invio saranno esclusi:

  i titolari di prestazione pensionistica; 
  gli iscritti in favore dei quali i versamenti effettuati non consentono il 
  riconoscimento di almeno un mese di contribuzione; 
  gli assicurati senza contribuzione successiva al 31 dicembre 1999.
L’estratto conto sarà inviato in un plico contenente vari altri documenti tra 
cui:

  il “mod. Eco 1” che indica in successione cronologica i rapporti di 
  collaborazione e i versamenti; 
  il modello “Eco 1-Mont” relativo al montante contributivo annuo e i mesi 
  di anzianità contributiva riconosciuti; 
  il modello “Eco 2” per la segnalazione di omessa contribuzione, la 
  richiesta di correzione di dati anagrafici e di residenza, nonché per la 
  segnalazione di periodi di contribuzione mancanti o sbagliati.
Gli assicurati per ricevere tutte le informazioni inerenti all’estratto conto 
e, per segnalare variazioni ed aggiornamenti, potranno utilizzare i seguenti 
canali di informazione:

  Uffici dell’INPS; 
  enti di Patronato; 
  Contact Center INPSinforma, 803164; 
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  Internet, www.inps.it; 
  Posta. 
Il Plico conterrà la prima parte del PIN (codice di identificazione 
personale) che a richiesta dell’interessato potrà essere completato ed attivato 
chiamando il Call Center 803164. Il possesso del PIN permette l’accesso via 
internet ai servizi personalizzati, con possibilità di accedere alla sezione 
dedicata all’estratto conto, di segnalare le variazioni, di chiedere o ricevere, 
se necessario, un appuntamento eventualmente anche a fini di consulenza. La 
Circolare precisa, infine, che per le variazioni anagrafiche e contributive 
degli estratti conto degli iscritti alla Gestione Separata, è stata integrata 
l’applicazione informatica in ambiente Web “Estratto conto - emissione 
generalizzata 2003”, realizzata in occasione dell’operazione di cui alla 
Circolare n. 86 del 12 maggio 2003 rivolta agli assicurati iscritti alle 
gestioni previdenziali amministrate dall’Istituto. (Circolare Inps 
59/2006)

Pagina 2/2 www.epas.it - Wed May 8 22:24:36 UTC+0200 2024-


